
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 764
van GWENNY DE VROE
datum: 1 september 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Slachtingen  -  Dierenwelzijn in de hele keten

In antwoord op de vragen om uitleg nr. 2864, 2916, 2926 en 3000 in de 
commissievergadering van 8 juli 2020 naar aanleiding van undercoverbeelden uit een 
slachthuis in Torhout die in de media werden verspreid, stelde de minister dat hij zich niet 
wilde beperken tot het focussen op dierenwelzijn in het slachthuis, maar in de hele keten. 
Dat betekent concreet dat hij ook aandacht wil voor de transporteurs en de dierenhouders. 
Vaak zijn zij immers verantwoordelijk voor het feit dat dieren niet volgens de regels van 
het dierenwelzijn worden behandeld. Wanneer die dieren dan gewond in het slachthuis 
aankomen, krijgt het slachthuis onterecht de schuld.

1. Wat bedoelt de minister precies wanneer hij stelt dat hij wil kijken naar dierenwelzijn 
in de hele keten, dus ook bij de landbouwers en de transporteurs?

2. a) Op welke manier wil de minister focussen op de landbouwers en de transporteurs?

b) Welke maatregelen zal hij opleggen?

3. Zal dit gebeuren in overleg met de landbouworganisaties resp. de transporteurs van 
levende dieren?

4. Is de minister van plan om ook met deze vertegenwoordigers van de landbouwers en 
de transporteurs een convenant te sluiten?

Zo ja, tegen wanneer wil de minister dit realiseren?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 764 van 1 september 2020
van GWENNY DE VROE

1-3.De vaststellingen die gedaan worden in de slachthuizen kunnen het gevolg zijn van 
welzijnsproblemen tijdens het transport of nog op het bedrijf van oorsprong. Er moet 
dus oog zijn voor de bron van de dierenwelzijnsproblemen die in de slachthuizen 
vastgesteld worden. Ik heb dat in de commissie gezegd om aan te geven dat het 
slachthuis dikwijls maar de plek is waar mistoestanden die eerder begaan zijn aan 
het licht komen. Mijn diensten besteden daar nu al aandacht aan, extra maatregelen 
zijn niet nodig. De landbouworganisaties krijgen regelmatig feedback over de 
vaststellingen die gedaan worden in de slachthuizen. Transporteurs en landbouwers 
worden individueel aangepakt wanneer nodig.

4. Neen.


